
Отчёт главы Дерезовского сельского поселения 
о результатах своей деятельности и деятельности администрации  за 2022г, 
в том числе о решении вопросов, поставленных Советом народных депутатов Дерезовского сельского поселения. 
Перспективы развития на  2023г.

               Основным финансовым инструментом для достижения стабильного социально-экономического развития поселения и показателей  эффективности  безусловно служит бюджет. Местный бюджет утверждается депутатами, опираясь на собственные ресурсные возможности и дополнительные источники финансирования. 
      Бюджет поселения  в 2022г. по доходам составил 14 523 т. р., в том числе собственные – 1 558т.р. (11%) и безвозмездные поступления – 12 965 т.р. (89%).
       В структуре собственных доходов бюджета основную часть занимают налоговые поступления, которые  составили 1 268 тыс. руб.: земельный налог-1 034т.р.,  НДФЛ-135 т.р.,  налог на имущество-70 т.р., единый сельскохозяйственный налог-26.7 т.р., госпошлина -2,3 т.р.  
Неналоговые доходы поступили в сумме 290: инициативный платёж -250 т.р., платные услуги-14 т.р., административные штрафы-12 т.р., доходы от аренды имущества-8 т.р., доходы от реализации имущества-6 т.р.
        Безвозмездные поступления  составили 12 965 т.р., это: дотации на выравнивание-598.0 т.р., субсидия на осуществление дорожной деятельности -2 382.8 т.р., прочие субсидии-5 259,4 т.р., субвенции ВУС - 99.0 т.р., иные межбюджетные трансферты-4 559.9 т.р., прочие безвозмездные поступления-66.0 т.р.  
           Расходы бюджета в 2022г. составили 15 264.6 т.р. и в течение года осуществлялись  по программно-целевому методу финансирования. В поселении разработано и реализуются три муниципальные программы.  На финансирование программы «Управление финансами и муниципальным имуществом»  израсходовано – 2 615,4 т.р. (17%),  «Социальная сфера»  - 2 404,8  т.р. (16%),  «Инфраструктура» -  10 244,4 т.р. (67%).   Остаток средств на начало 2023г составил 969 388 тыс. руб. 
    Доходы бюджета на 2023 год запланированы в сумме 9 641,6 т.р. из них: Безвозмездные поступления составляют  8 249, 6  т.р. или  85,5%  от общей суммы доходной базы. Собственные доходы бюджета составляют  – 1 392,0 т.р. или  14.5%, в т.ч.  налоговые доходы - 1 334.0 т.р., неналоговые доходы - 58.0 т.р. 
            Расходы бюджета на 2023 год предусмотрены в объёме  9 780,8 т.р., дефицит бюджета составляет 139,2 т.р. Расходы бюджета запланированы в соответствии с утверждёнными  муниципальными программами: «Управление финансами и муниципальным имуществом» – 3 510,1т.р., «Социальная сфера» – 2 286,8 т.р., «Инфраструктура» – 3 983,9 т.р. 
            Важным источником пополнения бюджета является работа с недоимкой по местным налогам. Этот вопрос находится на постоянном контроле и специалистами администрации проводится планомерная работа по её снижению. За прошедший год было отработано в целом недоимки по налогам 71%. Данная работа будет продолжена в течение года. Для наполнения налогооблагаемой базы с прошлого года инспектором по земельным вопросам ведётся работа по выявлению правообладателей ранее учтённых объектов недвижимости, права на которые не внесены в ЕГРН. 
        Демографическая ситуация в поселении складывается таким образом: по предварительным данным похозяйственного учёта в Дерезовском с/п  численность жителей  по состоянию на начало 2023 г  составляет 737 чел: в Дерезовке-633 чел, в х. Донской-51 чел, в х. Оробинский-35 чел. В результате естественной и миграционной убили численность жителей ежегодно уменьшается. 
        Возрастная  структура  населения, остаётся практически такой же, как и в прошлые годы.  Более половины населения относится  к нетрудоспособному возрасту, основная часть из которых люди пенсионного возраста. Пенсионеры - 43%,  дети и подростки - 11%,  граждане трудоспособного возраста составляют - 46 %).
          Качество жизни людей на селе, их настроение зависит от слаженной, совместной работы всех структур, всех организаций и предприятий, расположенных на территории с/п. 
           Из хозяйствующих субъектов на территории поселения осуществляют свою деятельность 2 сельскохозяйственных предприятия: ООО «Надежда» занимается животноводством и растениеводством, КФХ «Богомолов В.В.» занимается животноводством. Всю землю общедолевой  собственности обрабатывает ООО «Надежда». С пайщиками заключены договора аренды, по условиям которых выдаётся арендная плата в полном объёме. Сельскохозяйственные угодья занимают 66% всей территории поселения, площадь пашни-4 145га. Валовой сбор зерновых в 2022г. составил 9 437 т., урожайность 32,6 ц/га, подсолнечника -2 586 т., урожайность 40,3 ц/га. Поголовье КРС на начало года-175 гол., валовой надой молока-391 т. Вся с\х земля отмежёвана, стоит на кадастровом учёте и используется по своему целевому назначению. 
          На территории поселения осуществляют свою деятельность МКОУ «Дерезовская СОШ им. Героя Советского Союза Василия Прокатова», где обучается 44 ребёнка школьного и 14 детей дошкольного возраста. В текущем году в школе планируется ремонт помещений по программе «Точка роста».  Медицинские услуги населению оказывает ФАП, где по пятницам ведёт приём врач, что очень удобно для жителей удалённых населённых пунктов. Эта практика будет продолжена и в текущем году. Улучшилась работа и в информационной системе обслуживания населения, появились новые дополнительные услуги. Отделение «Почта России» выполняет свои плановые задания, в том числе и по подписке.  Филиал сбербанка возобновил свою работу с февраля прошлого года. Торговое обслуживание населения осуществляется через 4 стационарные торговые точки, кроме этого, на хуторах ведётся  выездная торговля. С декабря прошлого года  товар туда доставляется 2 раза в неделю на новой автолавке, приобретённой  за счёт областной субсидии в рамках программы развития и поддержки малого предпринимательства. На территории зарегистрировано 11 предпринимателей. На начало года в Центре занятости стоят на учёте 12 чел. За год в эту службу обратилось 40 чел.
         Деятельность МКУ «Центр культуры», в состав которого входит библиотека им. Белокрылова В.А. направлена на организацию культурно-досуговой деятельности населения разных возрастных категорий.
        В отчётном году на содержание культуры было израсходовано 2 405 тыс. руб. бюджетных средств, в том числе на заработную плату 1 166 тыс. руб. Средняя заработанная плата работников соответствует утверждённой дорожной карте. 
        Кроме бюджетных средств сельского поселения на укрепление материальной базы в 2022г направлялись и привлечённые средства. На депутатские средства установлено видеонаблюдение и приобретена переносная музыкальная колонка. Оказана благотворительность с/х предприятиями на приобретение мебели. По требованиям террористической безопасности ограничили свободный доступ к учреждению, установили ограждение.  Для удобства и безопасности возле здания МКУ и перед центральным входом в сквер оборудовали  стоянки для парковки автотранспорта. Одной из приоритетных задач на текущий год остаётся благоустройство прилегающей территории. Необходимо провести озеленение и обустроить клумбы.    
       Для занятий спортом в селе созданы неплохие условия: спортзал, тренажёрный зал, многофункциональная площадка,  футбольное поле. Наши спортсмены принимают участие  в различных видах спартакиады, регулярно команда участвует в районном чемпионате по футболу. 
       На сегодняшний день населённые пункты Дерезовского сельского поселения в полном объёме обеспечены необходимой инженерной инфраструктурой, необходимой для нормальной жизнедеятельности людей.
      В Дерезовском с/п природный газ есть во всех населённых пунктах, где газифицировано более 98% домовладений. Все объекты социальной сферы, переведены на газ. По программе догазификации  в 2022г  было проложено 1км газопровода низкого давления по  ул. Белокрылова, ул. Прокатова, ул. Пролетарской и газифицировано 10 домовладений.
      Все объекты водоснабжения являются собственностью Дерезовского сельского поселения, но эксплуатируются ООО «Жилсервис» по концессионному соглашению. Земельные участки под объектами водоснабжения находятся в аренде. Центральный водопровод функционирует в каждом населённом пункте.
      В отчётном году в х. Донской была решена многолетняя проблема водоснабжения жителей благодаря  полной замене системы. Это стало возможным благодаря участию в ГП ВО « Содействие развитию муниципальных образований» по направлению «Развитие проектов по поддержке местных инициатив на территории МО Воронежской области».  В ходе реализации проекта были выполнены работы по замене 1,7 км водопроводной трубы, было установлено 14 колодцев, 8 из которых с пожарными гидрантами, установлена новая башня Рожновского и насосная станция. Общая сумма  выполнения этих работ составила 3 952 350 рублей, где областные средства составили - 2 998 500 руб., средства местного бюджета - 703 860 т.р., благотворителей - 150 т.р., вклад  населения - 99 990 т.р. Муниципальный контракт был заключён с ООО «МамонТеплосеть», субподрядчиком выступал ООО «Жилсервис». Контракт  выполнен с просрочкой исполнения обязательств на 2,5 м\ца, за что, с подрядной организации при расчёте за выполненные работы была удержана  неустойка. Услуги по строительному контролю осуществляло ГУП ВО «Облкоммунсервис».
       Важным фактором жизнеобеспечения населения является развитие сети автомобильных дорог общего пользования. В трёх населённых пунктах, в общей сумме насчитывается 20.9 км  дорог, из них: 12,7 км – асфальтированные, 7.2 км – грунтовые и  1 км отсыпаны щебнем. Ежегодно мы улучшаем состояние наших дорог.  В  отчётном году  на развитие и содержание улично-дорожной сети было потрачено  3,1 млн. руб. из средств дорожного фонда, где субсидия из областного бюджета составила 2,4 млн. руб. средства местного бюджета 0,7 т.р. Эти средства были направлены на ремонт и содержание дорог.  Было уложено 0,862 км асфальта  и отсыпано щебнем 0,370 км  по ул. Белокрылова. За средства местного бюджета оборудовано 2 парковочных  места возле сквера. Чистка снега осуществлялась техникой ООО «Надежда». С целью обеспечения безопасности движения были установлены 14 знаков  и нанесена  дорожная разметка на 3 пешеходных переходах. Пешеходный переход возле школы осветили. 
        В бюджете с\п на содержание и ремонт дорог в 2023 г. запланировано 941 т.р. местного дорожного фонда и  2,9 млн.руб. областной субсидии.  Планируем отсыпать щебнем дороги местного значения по ул. Советская,  ул. Октябрьская,  ул. Шолохова, ул. Молодёжная, ул. Центральная,  пер. Мичурина.  
          Автобусное сообщение с районным центром осуществляется 3 раза в неделю  Верхнемамонским и Россошанским автопредприятиями. Вопрос с  остановочным павильоном в с. Дерезовка пока не решён.
        Строительство жилья в поселении осуществляется за счёт средств  граждан. За год введено в эксплуатацию 1 домовладение и 2 пристройки. 
        Уличное освещение на территории поселения осуществляется за счёт 209 фонарей.  В 2022г по областной программе модернизации во всех населённых пункта. было установлено 181светильник со светодиодными источниками света. Сумма контракта составила 2 376 853,13 руб., где собственные  средства составили 237 686,13 руб. Если в Дерезовке заменили все фонари, то в хуторах наряду с новыми фонарями функционируют 25 фонарей установленные по программе ТОС. Их ремонт и замена осуществляется за средства местного бюджета. В отчётном году в х. Донской заменили 6 фонарей. Всего за потребление эл.энергии в 2022г было оплачено 212,7 т.р., где субсидия из областного бюджета составила 91 т.р.
         Связь на территории с\п обеспечивают две вышки сотовой связи и Ростелеком. Все социально-значимые объекты в с. Дерезовка обеспечены волоконно-оптической связью. В отчётном году высокоскоростной интернет стал возможным и для населения.  Для этого было проложено 7,5 км стекловолокна, то есть село охвачено полностью и все желающие смогли подключиться. 
          Ежегодно уделяется большое внимание благоустройству населённых пунктов. На эти цели в 2022г было израсходовано 835 т.р. 
        Системный сбор и вывоз ТКО в поселении осуществляет 1 раз в неделю по четвергам ГУП ВО «Облкоммунсервис». В поселении установлено 79 контейнеров, что на сегодняшний день практически соответствует полной потребности. В отчётном году дополнительно за собственные средства приобрели 10 контейнеров, но требуется замена ещё 11 контейнеров. Постепенно начали   обустраивать  контейнерные площадки, пока удалось оборудовать 31. В отчётном году командой ТОС «Дерезовское» был реализован проект «Оборудование контейнерных площадок»  на общую сумму 637  723 руб., где запрашиваемая сумма гранта - 346  004 руб., спонсоров – 199 997 руб.,  администрации с\п -14 019 руб., населения - 77 703 руб. В с. Дерезовка по программе ТОС оборудовали  23 площадки на каждой улице. Ещё необходимо оборудовать 5 площадок в хуторах.
      Благодаря  организованному сбору и вывозу мусора в настоящее время не организуются новые свалки. На территории поселения отведено место для складирования крупногабаритных органических отходов.
        Весной и осенью  в ходе месячников по благоустройству проводится большая работа по наведению порядка. Традиционно проводим весенние и осенние субботники в скверах, на кладбищах, закреплённых территориях. В течение года неоднократно обкашиваем улицы, тротуары, футбольное поле. Осенью в сквере вокруг братской могилы высадили сосны с участием депутатов. Необходим ремонт 2-х из 5-ти памятников. Остаются планы по благоустройству сквера. 
        В период пожароопасной обстановки и отопительного сезона уделяется особое внимание мероприятиям, направленным на профилактику и обеспечение пожарной безопасности. Постоянно на контроле вопрос профилактической работы среди социально-неадаптированного населения и семей группы «социального риска». В таких  семьях установлено 7 автономных дымовых  пожарных извещателей. Есть необходимость ещё в трёх. В каждом населённом пункте пожарные гидранты обозначены светоотражающими табличками. Имеется 6 ранцев, 3 пожарные колонки, рукава в достаточном кол-ве и др. сопутствующее оборудование. В 2022г. дополнительно были приобретены средства пожаротушения. За год в с/п было зафиксировано: 1 пожар в жилом секторе и 1 ландшафтный пожар в х. Донской.   В 2022 году по вопросам пожарной безопасности Управлением надзорной деятельности и профилактической работы по Верхнемамонскому району было проведено 2 проверки: внеплановая выездная проверка  администрации с/п и по поручению прокуратуры проверка МКУ «Центр культуры».
         СНД и администрация Дерезовского с\п осуществляет свою деятельность в рамках полномочий, которые определены законодательством. В рамках нормотворческой деятельности за  отчётный период главой  Дерезовского сельского поселения было издано 23 Распоряжений главы. Они касались вопросов назначения публичных слушаний и обсуждений и назначений сессий. Депутатами сельского поселения шестого созыва было проведено 12 заседаний и  принято 32 Решения. Все они касались наиболее важных проблем  сельского поселения. В соответствии с Уставом, проводились публичные слушания и обсуждения, которые являются формой участия населения в осуществлении местного самоуправления. За год было проведено 13 таких мероприятий.
       В вопросах своей компетенции за отчётный год администрацией с/п  было издано 139 Постановлений и Распоряжений. За год издано 50 номеров официального печатного периодического издания «Информационный бюллетень», на официальном сайте Дерезовского сельского поселения размещено 39 публикаций, требующих  обнародования. В соответствие с законодательством были созданы  официальные аккауты в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники», где размещаются отчёты, публикуется информация о проводимых мероприятиях, комментарии по актуальным вопросам и др. 
       В администрацию сельского поселения поступило 57 обращений, из них  4 письменных и 53 устных, принято на  личном приеме. Чаще всего в обращениях граждан поднимались вопросы по земле и благоустройству.  На все  вопросы даны ответы и разъяснения в срок. Так же было 2 обращения в приёмную губернатора Воронежской обл. 
        Специалистами администрации в отчётном году выдано 302 справки и обработано 1 419 входящей  и  исходящей корреспонденции, даны ответы на 48 запросов, протестов, представлений прокуратуры, совершено 35 нотариальных действий, предоставлено 9 муниципальных услуг. 
         В соответствии с Приказом Минсельхоза РФ в 2023году  будут заложены 13 новых похозяйственных книг. Завершённые книги  хранятся в архиве в администрации с 1943г. 
         В 2022 году  нам всем предстоит участвовать в  выборах губернатора Воронежской области. С этого года будет работать вновь сформированная участковая избирательная комиссия. Избирательный участок №06/09 в х. Оробинский закрыт и все избиратели теперь смогут проголосовать на участке №06/08  в с. Дерезовка или на дому по состоянию здоровья.  
       Администрация сельского поселения выполняет и отдельные государственные полномочия. Это  организация и осуществление первичного воинского учёта. Эту работу осуществляет специалист по ВУР. Всего на первичном воинском учёте в поселении состоит 111 чел., в том числе 3 офицера запаса, 96 прапорщиков, сержантов, солдат, матросов и 12 граждан подлежащих призыву.  На специальном воинском учёте 10 граждан. В настоящее время срочную службу в РА проходит 1военнослужащий.  Кроме работы с призывниками специалистом ВУР в 2022г. активно проводилась работа с населением по набору граждан, пребывающих в запасе для заключения краткосрочных контрактов и выполнением Указа Президента РФ по частичной мобилизации.  В ходе выполнения этих задач с территории поселения  был направлен 1 житель по контракту на 3 м/ца, а в рамках частичной мобилизации были призваны 4 чел. Оказывается помощь мобилизованным и их семьям, как со стороны администрации, так и со стороны волонтёров. Многие наши жители принимают активное участие в волонтёрском движении. 
      В 2022году  на территории поселения было сделано не мало, достигнуты хорошие показатели по многим направлениям, хотя и не все планы смогли осуществить,  есть ещё вопросы, над которыми в 2023 году нам предстоит работать и решать с учётом складывающейся ситуации и финансовых возможностей:
  - продолжить работу по наполняемости бюджета и эффективному использованию  муниципального имущества;
  - продолжить ремонт дорог  и обеспечить безопасность дорожного движения;     
  - продолжить благоустройство сквера Центральный и прилегающей территории  Центра Культуры;
  - обеспечить содержание 5 памятников, в т.ч. осуществить ремонт 2 памятников;
  - обеспечить безопасность содержания детских площадок, провести ремонт детской площадки на ул. Октябрьская;
   - обустроить 5 контейнерных площадок в хуторах и не допустить образование     новых несанкционированных свалок;
   - продолжить профилактическую работу среди семей из «группы риска»;
 - поднять уровень предоставляемых услуг населению в сфере культуры, применяя современные и новые формы работы.
            Все эти задачи выполнимы и осуществимы. Чтобы жители почувствовали заботу о себе и перемены к лучшему, и жизнь односельчан стала немного комфортнее и благоустроеннее  мы должны вместе двигаться по намеченному пути.  Спасибо за внимание





      
